



# РАССКАЗЫ О ВОЙНЕ



### Дети и война

В годы военного лихолетья особенно тяжко пришлось детям. Они оставались сиротами, их родители погибли на войне или во время бомбёжек, кто-то оказывался на оккупированной врагами территории или в плену у немцев. Многие из них встали наравне с взрослыми плечом к плечу на защиту своей Родины. Почитайте рассказы о подвигах детей-героев (Зины Портновой, Лени Голикова, Вали Котика и др.), которые помогали взрослым во время войны. Некоторые дети становились сынами полка. Голодных и промерзших, этих мальчишек привозили в штабные землянки. Их убеждали вернуться домой, но многим из них некуда было вернуться – война отняла у них дом, родных. К мирной жизни подросшие сыны полка возвращались, пройдя боевыми дорогами. За годы Великой Отечественной войны сотни юных героев были награждены боевыми орденами и медалями.



## Партизаны

Советские люди, оказавшиеся на территории, оккупированной врагом, а также бойцы и командиры, попавшие в окружение, уходили в леса, создавали партизанские отряды, чтобы бороться с врагом в его тылу. Они всеми силами и средствами стремились помочь советским войскам, сражавшимся на фронте, оказывали сопротивление гитлеровцам. В партизанских отрядах воевали совсем молодые люди и старики, женщины и подростки. Партизаны взрывали мосты, портили телеграфную и телефонную связь противника, поджигали склады, преследовали и уничтожали врагов на каждом шагу. Боевые действия партизан наносили огромный урон живой силе и технике противника. В партизанском движении участвовало свыше 1 млн. человек, партизаны вывели из строя свыше 1 млн. солдат противника, взорвали более 20 тыс. эшелонов и 1600 мостов.



### Решительный Бой

Самое упорное и решающее сражение было осенью 1941 года под Москвой. Враг стоял у ворот столицы, которая стала фронтовым городом. В это время командующий нашими войсками генерал Г. Жуков разрабатывал план защиты Москвы. Он предусмотрел всё, чтобы немцы не смогли захватить столицу. На подступах к городу мирные жители копали заградительные рвы, строили баррикады и укрепления – Москва готовилась к отпору врага. Летчики Красной Армии проявляли чудеса мужества: сбивали и уничтожали самолеты противников. Многие дивизии отличились в боях под Москвой. До Москвы оставалось 30 километров, когда наша армия, собрав все силы, перешла в наступление и заставила фашистов отступить. Фашисты хвастались, что очень скоро устроят парад на Красной площади. Но по древней площади торжественным маршем прошли советские, а не фашистские солдаты.



### Медицинская служба

Раненым на полях сражений помогали санитары, медицинские сестры, фельдшеры и врачи. Санитарки выносили солдат с поля боя. Каждый боец и командир знал, что в бою рядом «сестрица», бесстрашный человек, который окажет первую помощь, вынесет из боя на себе, спрячет от бомбежки. Медсанбат или передвижной военный госпиталь нередко располагался где-нибудь недалеко от передовой, в рощице, куда доносилась канонада близкого фронта. Там военные врачи делали операции, извлекали осколки – спасали солдатам жизни. Особую группу медиков составлял персонал санитарных поездов. Они вывозили тяжелораненых в тыл страны, в военные госпитали. Большинство медиков той поры – это женщины, чьи-то матери, сестры, дочери. На их плечи легла основная тяжесть военных будней, ведь почти все мужское население находилась на передовой.



### Взятие Берлина

Закончилась война в мае 1945 года. Советские воины освободили от фашистов не только нашу страну, но и другие страны Европы. Последние бои были в Берлине – столице Германии. Когда немцы поняли, что они проиграли войну, они стали более ожесточённо защищать свою столицу. Шли бои за каждую улицу, за каждый дом. В самые последние дни войны погибали от пуля и немецкие солдаты, и русские. Гибли и мирные немецкие люди. Но советские солдаты ценой собственной жизни спасали берлинцев от пуль и снарядов. И вот, наконец, наши войска освободили от яростно сопротивлявшихся фашистов главное здание Берлина – Рейхстаг (здание, где работало германское правительство). Во время боя наши солдаты сумели взобраться на крышу Рейхстага и установили там красное знамя. Это означало победу нашей страны в Великой Отечественной войне.